

我省擬修訂人口與計劃生育條例 鼓勵企業提供便利支持婦女生育後返崗

本報訊 記者劉樂報道 5月28日,記者從省司法廳获悉,我省將再次對《遼寧省人口與計劃生育條例》作出修訂,拟就生育支持、生養婦女權益保護、降低社會扶養費征收標準等作出規定。日前,《遼寧省人口與計劃生育條例(修訂草案)》(以下簡稱《條例》)已在省政府網站和遼寧省司法廳政務外網全文公布並征求意见。

《遼寧省人口與計劃生育條例》自2003年頒布實施以來,隨着國家生育政策的調整,已作出五次修正。此次修訂增加了支持生育的具體規定,明

確縣級以上人民政府應當建立生育支持、兒童養育等配套政策,合理規劃配置兒童照料、學前教育等資源;鼓勵社會力量出資,建設普惠性托兒所和幼兒園等服務機構;經常有母嬰逗留的公共場所、女職工較多的單位以及火車等公共交通工具,應當按照要求配置母嬰設施或者提供便利服務;鼓勵企業為孕期和哺乳期婦女提供靈活工作時間及必要的便利條件,支持婦女生育後重返工作崗位。

為加強對生育婦女的保護,《條例》明確提出,婦女懷孕、生育和哺乳

期間享受特殊勞動保護並可以獲得幫助;依法生育子女的托幼費應當由其所在單位予以補貼;參加生育保險的職工依法享受生育保險待遇。

《條例》進一步降低了社會扶養費征收標準,對於不符合規定生育子女的夫妻,每多生育一個子女,對男女雙方分別按照計征標準1倍的標準征收;未履行婚姻登記手續生育的公民,每生育一個子女,對男女雙方分別按照計征標準1倍的標準征收;有配偶者與他人生育的,每多生育一個子女,對男女雙方分別按照計征標準5倍的標準

征收。

此外,《條例》明確,縣級以上人民政府應當結合本地實際,建立婚前保健、孕產期保健和計劃生育技術服務制度,提倡婚前、孕前醫學檢查,普及優生優育、避孕節育、生殖保健科學知識,防止和減少出生缺陷,提高出生嬰兒健康水平。

省司法廳提示,人口問題是全省經濟社會發展面臨的長期性、全局性和戰略性問題,希望社會各界積極參與,對《條例》提出修改意見和建議。

奮鬥着,幸運着

李萬東



白道營子村在變,朱家店村在變,火石山村也在變……曾經貧困的建昌縣,更在變。

在葫蘆島市建昌縣蹲點採訪,是一種幸運。因為在這個過程中,記者能夠近距離感受那些為了幸運而奮鬥的人,記錄一件件讓人幸運滿滿的事。

完勝脫貧攻堅戰,實現全面小康,

是人類史無前例的偉業。黨的十八大以來,党中央在全國範圍打響了脫貧攻堅戰,集中全黨、全民智慧,集中一切可用的人財物力的全面小康建設,得到穩步推進。

幾年的脫貧攻堅,讓群眾看到了鄉村巨變,更感受到各級黨員幹部的實幹精神、優良作風。

陳殿財、吳海軍是記者的採訪對

象。在建昌,有數百名駐村干部、數百位鄉土能人。他們用才智和汗水,和鄉親們一道,蹚出新路子,拼出新天地。

“黨的政策好,更該努力向前跑。”其實,群眾有無限的創造力,只是需要科學的引領。

脫貧攻堅,是一項系統工程,只有干事的人精神飽滿,能力超強,才能帶領群眾改善生活條件,經濟快速發展。其間,需要堅定目標,堅持不懈,科學實干。

讓人欣喜的是,幫扶幹部和建昌縣的黨員群眾,在脫貧路上的每一次努力前行,都變成百姓实实在在的收入,讓鄉親們的钱袋子越來越鼓。

幸運是奮鬥出來的,事業也是人干出來的。脫貧的千鈞重擔、堅苦的繁瑣任務,需要黨員干部抓在手中、扛在肩上,也需要老百姓積極參與,努力找到適合自己的致富路徑。

在這項偉大的事業中,只要我們不忘為人民謀幸運的初心和使命,不斷提振信心,努力想辦法,科學作決策,不打無備之仗,不打無把握之仗,真脫貧、穩脫貧的效果一定可以如願達到;人人免於匱乏、獲得發展、享有尊嚴的小康生活,一定也可以如期實現。

無幸運,不幸福。奮鬥着,幸運着。為了幸運而不懈努力的奮鬥者,回望來時路,一定更幸運。

——速讀——

★5月27日至6月5日,遼寧、山東、河北、天津海事局將開展聯合執法行動,嚴厲打擊渤海水域非法從事海上運輸的內河船舶。環渤海各海事部門將在各自管轄水域同時開展海上巡查和陸上行動,全面排查管轄區內的非法內河船、砂石裝卸點、海上砂石運輸航路和主要聚集點情況,取緝非法裝卸作業點,從嚴從重處罰非法內河船舶。孔愛群

★目前,“推動優質企業多渠道上市及科創板、註冊制度準備和應對”公益培訓在瀋陽舉行。活動由工信部中小企業發展促進中心、省工信廳聯合主辦,全省300余家中小企業負責人參加培訓。培訓旨在培育壯大企業隊伍,提升民營企業的管理水平,促進民營企業全面把握當前多層次資本市場特點和國家政策方向,增強規範運作意識與風險責任意識。孫大衛

★全國首個“政銀一體化”平臺在大連保稅區已經運行月余,截至目前,利用“政銀一體化”平臺在浦發銀行開戶的企业達75家,占開戶總數的52%。“政銀一體化”平臺是政府平臺與銀行平臺互通互聯,將原來需要多個步驟才能完成的信息傳送工作縮減為一步。呂麗



5月27日,記者來到葫蘆島市連山區寺兒堡鎮老邊村的盛京滿繡加工廠,走進寬敞明亮的加工車間,只見30名穿着統一圍裙的“繡娘”正伏案一針一线地繡着。在駐村第一书记推動下,瀋陽市盛京滿繡集體有限公司通過繡工免費培訓、絲品統一回收等模式,使滿繡加工車間“落戶”老邊村,實現了村民在家門口就業。 本報特約記者 杨兵 摄

省住建廳下發年度城市管理執法工作要點 加大治亂力度 提升市容市貌

本報訊 記者劉佳報道 5月28日記者獲悉,省住建廳日前下發年度城市管理執法工作要點,今年,全省城市管理工作將圍繞推進城市管理精細化、城市執法規范化、城市運行智慧化、城市治理人性化,加快建設美麗辽宁,讓城市生活更美好。

據介紹,今年全省城市管理執法工作在統籌推進城市管理執法體制改革,

推動城市治理及治理主體多元化的基礎上,緊盯重點領域、重點案件,聚焦違法建設、渣土運輸等城市管理領域違法違規重點問題,加大治亂力度、強化行業監管。

在提升市容市貌方面,將對亂塗、亂畫、隨意張貼的各類墙体廣告、道路噴塗廣告、公共設施上粘貼的各類小廣告、散發小廣告等違法行為進行集

中整治。同時,加強戶外廣告和招牌管理,對沿街樓體戶外廣告和招牌進行規範整治,特別是將戶外電子顯示屏納入戶外廣告規劃內容,規範戶外電子顯示屏設置,開展“光污染”專項整治行動。

今年,全省還將推進數字化城市管理平臺建設,逐步實現執法辦案信息化、執法文書電子化、執法依

據編碼化、執法行為可溯源化、執法監督實時化。同時打造城市綜合管理服務平臺,將城市管理、運行數據納入數據庫,實現省、市、縣城市綜合管理服務平臺的集約化建設和互通互聯。

此外,全省城市執法管理將試行城市管理人民監督員制度,開展城管執法行為監督。

我省近6.8萬合作社 帶動220萬農戶增收

(上接第一版)遼陽市鼓勵合作社開展土地股份合作經營,合作社對社員的土地、出資、集資“三資”、扶貧資金等進行股權設置,採取“流轉費用+盈余分紅”的分配模式,合作社支付流轉費用後,盈余按股份分紅。鐵嶺市農民則以土地承包經營權作為股權,成立土地股份合作社,土地集中經營,年終按股員分配利潤。

省農業農村廳相關負責人表示,今后,我省將繼續抓好農民合作社標準化、規範化建設工作,通過挖掘合作社經營新模式、規範合作社管理新方法等舉措,進一步增強其致富帶富能力。同時,我省將開展合作社“空殼社”清理工作以及各級合作社示範社評審,加強合作社規範管理,並做好對合作社財務制度、組織模式、管理方式的指導,提高合作社整體發展水平。

聚焦重點任務全力推動縣域經濟發展

(上接第一版)苦干實幹、一干到底,牢記宗旨、務實為民,加強黨建、促進發展,在推進縣域經濟發展和鄉村振興實踐中展現新氣象、體現新擔當、實現新作為。

省委常委、副省長陳向群通報全省縣域經濟發展情況,部署下步工作,

省領導譚作鈞、張雷出席會議。

各市市委书记、各县(市)党政主要負責同志和省直有關部門負責同志參加會議。

當日,與會人員參觀考察了大梨樹村千字文化廣場、毛豐美紀念館和万亩果園、設施農業園,實地學習毛豐美“干”字精神和大梨樹村發展經驗。

出了積極貢獻。馬欄河運動公園是大連市2018年重點民生工程,在公園建設中,呂洪良提出了無障礙設計的提案,並多次到現場與設計、監理人員交流,使這條全長3.34公里的帶狀公園成為一個充滿人性化的休閒健身娛樂場所。

5月13日,北京大興國際機場真機試飛成功,新機場投運進入倒計時。關注到這一消息的呂洪良也非

常興奮,作為全國無障礙領域的專家,他先後為大興機場、雄安新區市民中心等國家重點工程,提出了自己的建議。

如今,他正在為地方無障礙法律法規和標準的制定做資料收集和調研工作。他說:“無障礙建設關係到每一個社會成員,我的使命就是用自己的力量把無障礙環境向前推進一步,讓每個人都能享受到高品質的生活。”

省委政法委部署法治化營商環境建設和信訪矛盾減存控增工作

本報訊 記者劉樂報道 5月28日,全省政法機關召開推進法治化營商環境建設解決突出執法司法問題暨涉法涉信信訪事項辦理工作視頻會議,深入貫徹落實中央政法工作會議及省委十二屆十次全會、省委政法工作會議要求,對優化法治化營商環境、推動涉法涉信矛盾減存控增工作作出安排部署。省委常委、政法委書記于天敏出席會議並講話。

會議強調,法治是最好的營商環境,這是習近平總書記在中央全面依法治國委員會第二次全體會議上作出的重要論斷。省委、省政府高度重視營商環境建設並多次作出工作部署。全省各級政法機關要進一步提高政治站位,堅持以習近平新時代中國特

色社會主義思想為指導,堅持以人民為中心的思想,牢固樹立新發展理念,進一步強化法治思維,充分發揮政法機關的職能作用,提高嚴格規範公正文明執法水平,為打造“發展環境最優省”提供法治保障。

會議要求,全省政法系統要強化監督,依法維護民營企業及其經營者合法權益;要主動作為,積極推進嚴格規範公正文明執法;要強化担当,強力推動中央巡視移交涉法涉信信訪事項案結事了;要落實責任,扎實開展涉法涉信信訪矛盾減存控增工作活動,以敢於作為、善於作為、依法作為的實績,推動法治化營商環境建設取得新進展,為遼寧全面振興、全方位振興創造公平正義的法治環境。

省市人大農業農村工作 座談會在瀋陽召開

本報訊 記者趙英明報道 5月28日,省市人大農業農村工作座談會在瀋陽召開。會議充分交流我省農業綠色發展情況,研究部署下一步工作。省人大常委會副主任孫軒出席會議並講話。

會議指出,思想上要高站位,在全社會樹牢綠色發展理念。從觀念、政策、措施等全方位入手,形成全社會重視綠色發展、服務綠色發展的共識。要綜合考慮山水林田湖草生態循環體系對農業綠色發展的促進作用,深化農業供給側改革,建立健全綠色農產品供給體系,把綠色發展理念貫穿於農業農村各項工作的始終,更好地發揮綠色發展對鄉村振興的引領作用。

會議強調,工作上要抓重點,找准農業綠色發展的着力點。各

市要因地制宜,研究如何從人大工作角度推動農業綠色發展,結合財政資金整合、農業投入品管理、農產品精深加工、秸稈資源化利用、有機肥推廣、農村人居環境整治等農業綠色發展的重點難點問題,集中力量,深入研究,一個問題一個問題地解決。同時,督促政府細化政策,落實舉措,一件小事一件事地抓出效果,確保農業綠色發展持續推進,久久為功。

會議要求,要從生產和生產關係相統一的角度,研究環境優勢如何轉化為產業優勢,促進傳統農業改造升級。鼓勵各級政府出台促進“三產融合”和工商資本下乡的政策措施,營造資本下乡、企業進村、能人返鄉的濃厚社會氛圍,探索資源變資產、資金變股金、農民變股民的致富路子,促進生產生活生態共享共贏。

“我和我的祖國·勞動筑夢” 全省職工演講比賽舉行

本報訊 記者劉大毅報道 5月28日,主題為“我和我的祖國·勞動筑夢”遼寧省職工演講比賽在瀋陽市文化宮舉行。

此次比賽是我省慶祝新中國成立70周年的重點活動之一,旨在貫徹落實習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大精神,進一步推動省總工會“雙服務”實施意見落地見效,團結帶領廣大職工群眾統一思想、振奋精神,為遼寧全面振興、全方位振興建功立業。比賽採取逐級選拔晉級形式,各級工會組織自今年3月份

開始進行海選,經過初賽和複賽,最終有36組選手進入全省比賽。

在比賽現場,選手們結合工作實際講述勞動模範、最美職工、大國工匠的奮鬥故事及企業的振興發展,抒發愛國情懷,贊頌勞動光榮的價值觀,充分展示了我省廣大職工作為新時代奮斗者的嶄新風貌,贏得了全場觀眾的熱烈掌聲。經過激烈角逐,由瀋陽市總工會推薦的《與航空相約》等7個作品榮獲金獎。

省人大常委會副主任、省總工會主席楊忠林出席活動。

2019年省政府殘工委 全體會議在瀋陽召開

本報訊 記者王坤報道 5月28日,2019年省政府殘工委全體會議在瀋陽召開。

會議深入學習貫徹習近平總書記重要指示精神,貫徹落實國務院殘工委第二次全體會議精神,聽取了省政府殘工委工作報告,總結2018年全省殘疾人工作情況,安排部署2019年工作。會議還研究通過了《遼寧省人民政府殘疾人工作委員會工作規則》、《遼寧省人民政府殘疾人工作委員會成員單位職責分工》和《遼寧省無障礙環境建設管理工

作推進組職責》。會議指出,殘疾人事業是一項崇高而偉大的事業,殘疾人工作是一項重要的民生保障工作。要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為統領,深入學習貫徹習近平總書記關於殘疾人事業的重要論述,認真落實省委、省政府決策部署,進一步增強做好新時代殘疾人工作的責任感和緊迫感。要聚焦脫貧攻堅、着力補短板強弱項,致力於滿足殘疾人日益增長的美好生活需要,促進殘疾人事業全面發展。要堅持和加強黨對殘疾人工作的全面領導,加強和改善殘疾人工作体制机制,推動殘聯組織改革創新,凝聚發展殘疾人事業的合力,以更加扎實有力的舉措,奮力開創殘疾人事業發展新局面。

省發展改革委、省教育廳、省民政廳、省財政廳、省人社廳、省衛生健康委和省扶貧辦等殘工委副主任單位負責同志作匯報發言,殘工委成員單位負責人參加會議。

副省長、省政府殘工委主任崔楓林出席會議並講話。

我省部署今年地質災害和 海洋災害防治工作

本報訊 我省即將進入汛期,日前,省自然資源廳召開會議,對今年全省汛期地質災害和海洋災害防治工作進行部署。

據預測,今年汛期(6月至8月),全省降水量較常年同期偏多一至兩成。全省主要的地質災害類型仍為泥石流、滑坡、崩塌,重點區域為遼東、遼南中部山區、大連、本溪、丹東和營口地區地質災害發生數量、危害程度和造成的經濟損失較去年可能會有所增加,高發期在汛期7月至8月。同時,今年我省首次進行了海洋災

害預測,根據預測,今年汛期我省近海將發生2.5米以上海浪4至6次,夏季海水溫度較常年偏高,發生赤潮次數2至3次。

會議要求氣象部門發揮“第一道防線”作用,與各部門深化信息共享,加強科研合作、共同提升省地質災害氣象預警工作能力。同時,會議還對各市和有關部門編制年度地質災害和海洋災害防治方案、開展地質災害和海洋災害汛期巡查工作等方面作出部署。

劉艳秀 本报记者 刘佳